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Vzw Ons Erfdeel  -  Nieuwe beheersovereenkomst

De beheersovereenkomst tussen de Vlaamse Gemeenschap en de vzw Ons Erfdeel voor 
de periode 2011-2015 liep volgens de beheersovereenkomst af op 31 december 2015. 
Op basis van de beheersovereenkomst engageerde de Vlaamse Regering zich ertoe om, 
binnen de perken van de beschikbare kredieten, voor de periode 2011-2015, jaarlijks een 
subsidie van minimum 714.000 euro ter beschikking te stellen aan de vereniging, op 
basis van het ingediende meerjarige beleidsplan 2011-2015.

Om een nieuwe beheersovereenkomst mogelijk te maken voor de periode 2016-2020, 
zou de vzw Ons Erfdeel tegen uiterlijk 1 juli 2015 een meerjarig beleidsplan voor de 
periode 2016-2020 moeten hebben voorgelegd, met inbegrip van een gedetailleerde 
uitwerking van het beleidsplan voor het eerste werkingsjaar van de nieuwe 
beleidsperiode. De beheersovereenkomst 2011-2015 stipuleert in artikel 15 dat uiterlijk 
één maand, voorafgaand aan het begin van de nieuwe subsidieperiode 2016-2020 een 
nieuwe beheersovereenkomst moet worden afgesloten tussen de Vlaamse Gemeenschap 
en de vzw Ons Erfdeel.

1. Heeft de vzw Ons Erfdeel een nieuw meerjarig beleidsplan voor de periode 2016-
2020, met inbegrip van een gedetailleerde uitwerking van het beleidsplan voor het 
eerste werkingsjaar van de nieuwe beleidsperiode, overgemaakt conform de 
opgelegde deadline in de beheersovereenkomst? Zo ja, wat zijn de grote lijnen van 
het nieuwe meerjarig beleidsplan? Kan de minister dit toelichten?

2. In het kader van toezicht op de naleving van de beheersovereenkomst, moet de vzw 
Ons Erfdeel voor elk werkingsjaar een jaarverslag opstellen. Die jaarverslagen 
moeten alle onderdelen bevatten die opgesomd worden in artikel twaalf, ten tweede 
van de beheersovereenkomst.

a) Heeft de vzw Ons Erfdeel haar rapporteringsverplichtingen correct ingevuld in de 
periode 2011-2015?

b) Wat zijn de conclusies die naar voren komen uit de ingediende jaarverslagen?

3. Artikel 15 van de beheersovereenkomst stelt dat uiterlijk één maand, voorafgaand 
aan het begin van de nieuwe subsidieperiode 2016-2020 een nieuwe 
beheersovereenkomst zal worden gesloten. 



Wat is de stand van zaken met betrekking tot de nieuwe beheersovereenkomst 2016-
2020? Werd ze reeds gesloten? Waarom wel/niet? Werden de onderhandelingen reeds 
opgestart? Graag enige toelichting hierbij.



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 116 van 22 januari 2016
van CATHY COUDYSER

1. De vzw Ons Erfdeel heeft zoals afgesproken in de overeenkomst een nieuw 
meerjarenbeleidsplan ingediend. Dit plan zet in op een continuering van de bestaande 
werking waarbij de focus ligt op de uitgave van vier tijdschriften, met name: Ons 
Erfdeel, Septentrion, The Low Countries en De Franse Nederlanden/Les Pays-Bas 
Français. De vooropgestelde negatieve resultaten zouden door een subsidiestijging 
ondervangen moeten worden. 

2. a) De organisatie heeft elk jaar aan de voorwaarden qua rapportering voldaan. 

b) Uit de jaarverslagen blijkt dat Ons Erfdeel de afspraken uit de 
beheersovereenkomst getrouw heeft uitgevoerd. Net als voor vele tijdschriften 
blijkt het behoud van inkomsten en dus abonnees voor Ons Erfdeel een constante 
uitdaging (-17% in 2014 t.o.v. 2010 waarvan -7% in het laatste jaar). In de loop 
van de periode werden ook inspanningen geleverd om een digitaal platform uit te 
bouwen naast de papieren publicaties. Op financieel gebied is de organisatie 
gezond. 

3. De onderhandelingen met Ons Erfdeel zitten in de laatste rechte lijn. Deze duren iets 
langer omdat de eerste stappen gezet worden in een samenwerkingstraject tussen 
deBuren en Ons Erfdeel. Daarom wordt nu geopteerd om een beheersovereenkomst 
voor één jaar (2016) af te sluiten met daarin de afspraken rond het uitwerken van 
een samenwerkingstraject met deBuren. Vanaf 2017 zal dan – gelijklopend met een 
nieuwe overeenkomst met deBuren en met daarin de concrete 
samenwerkingsmodaliteiten – een nieuwe meerjarige overeenkomst worden 
afgesloten met Ons Erfdeel. De overeenkomst voor 2016 wordt eerstdaags 
afgesloten. 


